



遵义晚报微信号
zywb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011

第13453期

全省推动经营主体高质量发展大会在贵阳召开

精心培育壮大经营主体强力支撑全省高质量发展

徐麟主持 李炳军讲话 赵永清马汉成出席

贵州日报讯 1月4日,省委、省政府召开全省推动经营主体高质量发展大会,进一步深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,进一步贯彻落实习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神和新年贺词精神,聚精会神大抓产业、大抓项目、大抓招商、大抓经营主体,推动经营主体质量提升、数量扩大、活力迸发,为增强全省高质量发展动力、在中国式现代化进程中展现贵州新风采奠定坚实基础。

省委书记徐麟主持,省委副书记、省长李炳军讲话。省政协主

席赵永清,省委副书记马汉成出席。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省法院、省检察院负责同志参加。

会议指出,贵州走高质量发展新路必须大抓经营主体,经营主体生机勃勃,贵州发展就会兴旺发达。全省各地各部门要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把培育壮大经营主体作为战略之举、长远之计、固本之策,抓出以经营主体高质量发展推动全省高质量发展的新气象新进展新

成效。

会议强调,要坚决落实“两个毫不动摇”,全力支持民营企业加快发展,着力推动国有企业做强做优做大,大力培育规上(限上)企业,实施企业上市培育行动,支持引导企业进一步强化科技创新,让各类经营主体协同融通、竞相发展。要全力优化营商环境,完善机制及时解决困难问题,切实维护企业合法权益,强化财政金融支持,下大力降低用电、物流等生产经营成本,让经营主体感受到实实在在变化。要大力开展

招商引资,强化产业链招商,发挥基金引导作用,用好存量资源招商,推动招商引资项目尽快落地建成投产、稳产达产,不断提升招商引资质效。各地各部门要列出目标清单、任务清单、责任清单,推动各项政策落地落实。要强化激励约束,推动形成“四个大抓”的工作格局和浓厚氛围。

会议指出,当前贵州发展支撑条件和产业基础越来越好,市场空间广阔,经营主体加快发展正当其时,恰逢其势。希望全省各类经营主体坚定信心、抓住机遇,大力弘

扬企业家精神和工匠精神,苦练内功、精益求精、各展所长,诚信守法经营,在融入全省发展中实现更好发展。

会议强调,五年看头年,开局最关键。全省上下要拿出跃马扬鞭的勇气,激发万马奔腾的活力,保持马不停蹄的干劲,推动招商大进、企业奋进、项目快进、产业突进。要大力推动一季度“开门红”各项政策措施提早发力,确保“十五五”季季旺、年年胜。

会议以视频形式开至县级。
(曾书慧 陈毓钊)

李睿在汇川区新蒲新区调研时强调

更好为经济社会高质量发展提供有力支撑
全力以赴稳增长稳经营主体保就业

本报讯(记者 林朋)1月5日,省委常委、市委书记李睿到汇川区、新蒲新区调研经营主体培育和项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实全省推动经营主体高质量发展大会部署,全力以赴稳增长、稳经营主体、保就业,更好为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。副市长李红林参加。

在贵州黔航科技有限公司,李睿走进车间察看生产线和产品展示,勉励企业坚定不移加大科技创新力度,大力引进和培养创新人才队伍,努力在前沿领域抢占制高点,赢得发展先机。在遵义汇航机电有限公司,李睿听取企业生产经营情况汇报,强调要加强产业链上下游衔接,提升产业链供应链配套率,加快发展壮大产业集群。在遵义智造实业公司,李睿调研了解遵义智造绿色包装产业园区建设及企业运营情况,希望企业把握市场需求,持续改进生产工艺、优化工业设计,不断增强核心竞争力、提升市场占有率。在遵义生活潮玩馆,李睿仔细询问业态培育情况,鼓励企业创新打造更多具有特色的消费新场景、新业态,更好满足消费者个性化多样化消费体验。在遵义民望人力资源服务有限公司,李睿强调要坚持就业优先导向,大力开展市场化供需对接,切实维护劳动者合法权益,推动人力资源高效、精准配置。

调研中,李睿强调,要认真落实全省推动经营主体高质量发展大会精神,坚持外引内育相结合,倾心倾力倾情服务企业、助企纾困,不断培育壮大经营主体。要坚持稳中求进、提质增效,完整准确全面贯彻新发展理念,聚力抓好重大项目谋划建设,聚力推动重点产业提质升级。要进一步提高抓经济工作的能力和水平,务实功、谋实事、求实效,抓紧抓实岁末年初各项工作,努力推动经济社会高质量发展。

汇川区、新蒲新区和市有关部门负责同志参加。

扩产能 强生产

遵义工业奋进正当时

记者 李燕 向维忠 特约记者 唐宇 杨春艳

新年新气象,发展启新程。2026年伊始,遵义工业战线跃动着奋进的足音:现代化厂房加快建设,生产车间内机器运转节奏铿锵有力,全市工业企业开足马力扩产能、强生产,为新年高质量发展注入澎湃动能。

这段时间,位于红花岗区医药健康产业园内的贵州铭肽生物科技有限公司一片繁忙景象。总投资6000万元的新厂房已进入设备调试的收官阶段,预计今年1月底投入试运行。

“纯化制备柱是整个纯化工艺的核心设备,我们这里建设了6套,直径是800毫米的,老生产线的直径是300毫米,新设备投入运行以后,整个产能会大幅提升。”贵州铭肽生物科技有限公司运营总监王仁权介绍。

作为一家专注于多肽原料药工艺

研发与规模化生产的企业,贵州铭肽生物科技有限公司引进先进生产设备,依托全合成工业技术生产的GLP-1系列多肽原料药,是全球治疗糖尿病、肥胖症等热门药物的核心成分。

在老厂区的纯化车间里,自动化设备有条不紊运行,技术人员坐在电脑屏幕前轻点鼠标,精准监控各项生产参数,保障生产高效推进。“我们干的就是技术活。除了前期物料准备和后期产品收集需要人工动手操作外,更多的时间就是坐在电脑前监控整个生产流程,自动化生产程度能达到80%以上。”纯化车间主管张冰说。

技术突破带来产能与效益双提升。数据显示,2025年贵州铭肽生物科技有限公司全年产量达400公斤,销售额突破亿元,纳税超千万

元,产品出口南美、北美、欧洲、东南亚等多个地区。

该公司技术总监石鑫磊告诉记者,作为一家多肽生产企业,公司技术团队拥有多年的技术积累,从2023年开始进行技术研究,到2024年掌握自己的核心生产技术,使产能从几十克、几百克到上百公斤,实现了大的飞跃。目前,贵州铭肽生物科技有限公司的产品质量和生产效率属于国内领先水平,生产成本大幅度降低。

据了解,新生产线投产后,单台设备的产能将提升至原来的五倍,从原料投入到成品出料、质量检测,全流程将实现自动化生产,这不仅能大幅提升生产效率,更能持续保障产品品质的稳定性。

(下转二版)



隆冬时节,寒意正浓。习水县寨坝镇新池村丁页16平台页岩气勘探现场,钻井机不停运转,轰鸣声不断。该平台总共需布置10口井,目前已经完成了7口井的施工。

图为施工现场。

(习水融媒记者 张川 摄)